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Asagida verilen kimyasal tiir giftleri arasindaki 1] - Etil alkol (C,H,OH) ve su (H,O) molekulleri karisti-
etkilesim tiirii ve birbiri icerisinde ¢éziinip ’ rilarak bir kar|§|m o|u§turu|uyor_
¢oziinmeyecekleri ile ilgili hangisinde yanlighk
yoktur? Buna goére bu kanigim ile ilgili;
Kimyasal Tiir Etkilesim Goziinir / I Olusan gozelti elektrolittir.
Cifti Turd Coziinmez I

Hidratasyon olayi gergeklesir.

A) l,-CCl, London kuvvetleri  Cozlinmez Il. Cozelti igerisindeki etkin olan molekiiller arasi
etkilesim tiru hidrojen bagidir.

B) CgHg - H,0O Dipol - dipol Coézunmez
yargilarindan hangileri dogrudur?
C) CH,OH-NH, lyon - dipol Cozunar
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) NH, - H,0 Hidrojen bagi Cozunar
D) Il ve lll E)I, Il velll
E) KCI - H,0 iyon - dipol Coézinmez

1

Genellikle polar maddeler polar ¢dzuculerde, apolar maddeler
apolar ¢ozlcllerde iyi ¢ézindr. Bu ¢dzinme olayl kisaca
benzer benzeri ¢bzer olarak ifade edilir.

. s
&6 e

> | &Q 5 ) Buna gére,

VAWIH NITISHV AV
o
m

" 3
— “ ‘) b\i 9 l. NH3
I. CCl,
Oda sicakhginda yemek tuzunun (NaCl) suda . CgHsoH
¢oziinmesi olayi ile ilgili agsagidakilerden hangisi IV. CH.COOH
yanhistir? 8
V. F,
A) Tanecikler arasinda iyon - dipol etkilesimi olusur. maddelerinden hangileri suda iyi ¢dziiniir?
B) Olusan ¢ozeltideki iyonlar hidratlasmis halde bulunur. (H, ¢C. /N, ;O, ;F, .CI)
C) Kimyasal bir olay gerceklesir.
L ) - A) I, 1Tve lll B) I, lllve IV C)ILIVveV
D) Olusan c¢ézelti elektrik akimini iletir.
D) I, 1, Nl ve IV E) Il NI, IVveV

E) Na*iyonlarinin etrafi H,O’nun negatif ucu ile,
CI” iyonlarinin etrafi ise H,O’'nun pozitif ucu ile

cevrilir.

2 1.D 2.C 3D 4B
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* 1 mol CaBr, tuzunun 800 gram suda ¢éziinmesiyle
olusan ¢oézeltinin kiitlece % derigimi kagtir?
(Ca: 40, Br: 80)

A) 20 B) 25 C)30 D) 35 E) 40
1
%10’luk %20’lik
400 gram 200 gram
NaCl ¢ézeltisi C,H,,O, cozeltisi

|. kapta bulunan ¢dzeltinin %258, Il. kapta bulunan
¢ozeltinin %50’si alinarak bagka bir kap igerisinde
kanstiriliyor.

Hazirlanan yeni ¢ozeltideki NaCl tuzunun kiitle-
ce ylizdesi kagtir?

A)40 B)15  C)5 D) 10 E) 20

VAWIX NITISHV AV

Kitlece %32’lik KBr sulu ¢ozeltisine ayni sicaklikta
50 gram KBr katisi eklenmis ve dipte 14 gram kat
kaldi§i gézlemlenmistir.

Olusan yeni ¢ézeltide 100 gram ¢dziinen mad-
de bulunduguna gére baglangictaki ¢ézelti kag
gramdir?

A) 150 B) 300 C) 100
D) 200 E) 400
Kutlece A yizdesi
] R , :
' ' > Eklenen A
50 60 miktari (g)

Yukarida suya eklenen A tuzunun miktarina karsi-
lik kutlece ylzde derigim grafigi verilmistir.

Buna goére;

. Codzeltide bulunan toplam A tuzu 50 gramdir.
Il. Codzeltiye ayni sicaklikta 20 gram su eklenirse
¢ézelti doymamis héale gelir.

Ill. Kaptaki ¢ozelti agiri doymus bir ¢gozeltidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)L,1lvelll

5A 6.B 7D 8A
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11. L . y R
9,2 gram etil alkol igeren bir sulu gézeltideki etil alkoltin 1 10 kg su rneginde 0,04 g Mg** iyonu oldugu belirleniyor.
mol kesri 0.25tir. Buna gére bu su 6érneginin derigimi ka¢c ppm’dir?
Buna gore, etil alkoliin gozeltideki kiitlece % si kagtir? A1 B)2 C)3 D)4 E)5
(C,HLOH: 46, H,0: 18)
A)23 B) 32 C) 46 D) 58 E) 69
10

hacmi su ile 169 mililitreye tamamlaniyor.

VAWIH NITISHV AV

‘l% " 115 mililitre etil alkol (C,H,OH) suda gozllerek

yazmaktadir.

‘1 12. . o
. 200 mL’lik bir maden suyu sisesinin
: zerindeki etikette 4 mg Mg?* iyonu icerdidi

Olugan gozelti ile ilgili;

l;J'gstri Buna gére, maden suyundaki Mg?*
. Alkolin mol kesri 0,4’t0r. -sq iyonunun ppm derisimi kagtir?
Il. Solvatasyon olayi gergeklesir. B
I1I. Elektrolittir.
A) 4 B)8 C) 12 D) 16 E) 20

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Hacim kaybi ihmal edilecektir.)

(d ot 0.89/mL, d_:1g/mL, H:1, C:12, O: 16)

alkol

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell

D) Il ve 1l E)I, Ilvelll

4 9.C 10. A M.D 12. E
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13. .. _ .
1 Bir miktar MgCO, katisi 400 litre suya atilip karigti- 1 12 gram NaOH Katisi ile hazirlanan 250 mL’lik sulu
riliyor. ¢ozeltinin derigsimi kag molardir? (NaOH: 40)

32 gramhik MgCO, katisinin kitlece %75’i ¢6- A)0,3 B) 0,6 C)0,9 D)1,2 E)1,5
ziinmeden dipte kaldigina gore ¢ozelti derigimi
ka¢ ppm'dir? (d, = 1 g/mL)

A)2 B) 20 C) 0,2

D) 2.10* E) 21072

>

X
1 14. 20 ppm Ca?" iyonu igeren gozelti kiitlece yiizde E“I‘ , 16. 2 molarlik 600 mL NaOH ¢ézeltisinin 1/3’li cokelme
g kag Ca2t iyonu icerir? g @ olmadan buharlastirilirsa olusan ¢ozelti kag molar

=~ olur?

A)2.1078 B) 0,2 C)21072
A)24 B) 3,0 C)3,6 D) 4,0 E)4,2
D)2.1074 E)2

5 13.B 14.A 15.D l16.B
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1 g7 Esit hacimlerde 0,24 M MgSO, ile 0,12 M (1 19. 0,3M 4L NaNO, cgézeltisine ayni sicaklikta 2L Ca(NO,),
g Al,(SO,), sulu ¢dzeltileri karistiridiginda olu- cozeltisi eklendiginde NO7 iyonu derisiminin degismedigi
san son cbézeltideki siilfat (SOZ") iyonlarinin gozleniyor.
derigimi ka¢ mol/L olur? Buna gére, son gozeltideki Ca®* iyonu derisimi kag
molardir?
A) 0,40 B) 0,03 C) 0,02

A)0,05 B)0,10 C)0,15 D)020  E)0,25
D) 0,30 E) 0,20

2
£
2418, . . . 2, g20. 0,02mol X,Y, tuzunun suda géziinmesiyle olusan
. Yogunlugu 0,8 g/mL olan kiitlece %16,2'lik HBr 7 *
. L. . L. L. . .= cozeltideki iyonlarin derigimi
sulu gozeltisinin 200 mililitresinin derigimini <
3,2 molar yapabilmek icin kag mol HBr eklene- 1 [X™]=08M ve [Y*]=12M
rek ¢ézllmelidir? olduguna gére,

(Hacim degisimi ihmal edilecektir.) (H: 1, Br: 80) | Cozelti elektrik akimini iletir.

A) 0,15 B) 0,16 C) 0,30 Il.  Cozeltinin hacmi 50 mL'dir.
. n=3tor.
D) 0,24 E) 0,32
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E)I, lvelll

6 17.D 18.E 19.A 20. E
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12 gram X_Y, tuzunun suda ¢oziinmesiyle hazirlanan 1 3. 200 mililitre 0,5 molar KCI sulu ¢oézeltisi, 2 molar KCI
400 mLlik bir ¢ézeltideki iyonlarin derisim - zaman grafigi * cozeltisi kullanilarak hazirlanmak isteniyor.
asagida verilmistir.
Buna gore,
Derisim (mol/L)
I. 100 mililitre saf suya 2 molar KCI ¢ozeltisinden 100 mililitre
T e — & eklenir.
04 |kl xb* Il. 50 mililitre 2 molar KCI ¢dzeltisinin hacmi saf su ile 200
mililitreye tamamlanir.
0 Zaman I11. 20 mililitre 2 molar KCI ¢6zeltisine 180 mililitre saf su eklenir.
Buna gére, X,Y, tuzunun formulu ve mol kitlesi islemlerinden hangileri uygulanabilir?
didakilerden hangisinde dog ilmistir?
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir A) Yalniz | B) Yalniz C) Yahiz Il
XY Mol kitlesi
a'b of kutfest D) Ive Il E) Il ve lll
A) XY, 200
B) X;Y, 150
C) XY, 150
D) X5Y, 200
E) XY, 120
0
>
0
>
X(k) + 3H* (suda) — X3*(suda) + 3/2H_(g) z“] 4.
2 U Laboratuvarda 0,1 M 100 mL NaCl c¢ozeltisi hazirlamak
tepkimesine gére NK'da 3,36 litre H, gazi aciga ciktiginda § icin izlenecek yol ile ilgili bilgiler asagida karisik olarak
< . T an
600 mL HCI ¢ozeltisi harcanmaktadir. i verilmistir.
Buna goére kullanilan HCI c¢ozeltisinin molar derigimi |. Tartilan kat, balon jojeye konur.
kactir? Il. n=M.V formiliinden gerekli kati miktarinin mol sayisi he-
saplanir.
A)1,5 B) 1 C)0,8 D) 0,6 E)0,5
lll. Balon jojeye konulan katinin Gizerine saf su ilave edilerek,
hacim 100mL’ye tamamlanir.
IV. Hesaplanan kati miktari hassas terazide él¢ulir.
V. m=n.M, formiliinden gerekli kati kiitlesi hesaplanir.
Buna gore, cozelti hazirlanirken yukaridaki islemler
hangi sira ile yapiimalidir?
A ll-V-IV-1-1
B) H-M-1V-1-V
C) I-M-1vV-1-V
D) I-IV-Ill-V-I
E) M-1-1-1V-V
7 21.C 22.B 23. A 24. A
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5. 7.
1 2M L Pb(N Ozeltisiile 0,1 M 2 LK 6zel- |1
* 0 300 mL Pb(NO,) , cozeltisiile 0, 00 mL K,S goze * 1500 gram suda 120 gram CaBr, ¢bziillerek hazirlanan
tisi karistinihyor.
¢6zeltinin molalitesi kactir? (CaBr,: 200 g/mol)
Karisimdaki PbS katisi tamamen ¢oktiigline gére ¢céken
madde ka¢ gramdir? A) 0,1 B) 0,2 C)0,3 D) 0,4 E)0,5
(PbS : 239 g/mol)
A) 5,60 B) 4,78 C) 3,75 D) 2,60 E)1,75
0
5
b, 28
6. 4 ) L o .
1 0,2 M AgNO, ve 0,4 M KCI gézeltileri esit hacimlerde = - 500 gram suda bir miktar NH,NO, ¢ozinmesi ile
kanstirilinca son ¢ézeltide bulunan iyonlarin derisim- = olusan gézeltinin derigimi 0,2 molaldir.
leri toplami ka¢ M olur? =
Buna gére ¢béziinen NH,NO, katisinin kiitlesi
(AgCl suda iyi ¢oziinmeyen bir tuzdur.) kag gramdir? (H: 1, N: 14, O: 16)
A) 0,1 B) 0,2 C) 0,3 D) 0,4 E) 0,6 A)8 B) 0,8 C)4 D) 0,4 E) 16
8 25.B 26.D 27.D 28. A
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1

9.

I. Safsu
Il. 0,1 M NaCl ¢ozeltisi

Ill. 0,3 M CgH,, O cozeltisi

6 12

Oda kosullarinda bulunan yukaridaki sivilar ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kaynamaya baglama noktasi en buyuk olan [II'tur.
B) Buhar basinci en buyuk olan I'dir.

C) lletkenligi en fazla olan III'tir.

D) Donmaya baslama noktasi en buyuk olan I’dir.

E) Kaynamalari sirasinda buhar basinglari esittir.

" 25°C sicaklikta 54 gram H,O igerisinde 6 mol etil al-

kol (C,H,OH) géztUnmesi ile bir gozelti hazirlaniyor.

Buna gére, ¢bézeltinin buhar basinci mmHg cin-
sinden asagidakilerden hangisinde dogru veril-

mistir?

(25°C de, Pﬁ'zo: 30 mmHg, PEZHEOH: 48 mmHgq)
(H: 1, O: 16)

A)19,2 B)18 C) 45 D) 42 E) 21

O
5
2
2 a30- Lo @32, oo . o
! 22°C’de 144 gram suda 2 mol glikoz g¢éziinmesiyle ;1‘ } 27°C’ta 7,2 g suda 36 g glikoz ¢oziinerek hazirlanan
hazirlanan gézeltinin buhar basinci kag mmHg’'dir? = cbzeltinin buhar basinci kag mmHg’dir?
- oy’ <
(H,0:18 g/mol, 22°C'de suyun buhar basinci r (H,0: 18 g/mol, C,H,,0,: 180 g/mol, 27°C'ta P°, : 26,7 mmHg)
20 mmHg’dir.)
A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E)18 A) 160,2 B) 106,8 C) 89 D) 17,8 E) 8,9
9 29.C 30.D 31.D 32.D
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1 atm basingta 2 kg suda 1 mol glikoz ¢éziinmesiyle
hazirlanan ¢ézeltinin kaynamaya ve donmaya baslama
sicakliklari agagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir? (Su icin KK =0,52°C/m, Kd =1,86°C/m)

Kaynamaya baglama Donmaya baslama

sicakligi (°C) sicakhgi (°C)

A) 0,13 —-0,465

B) 0,26 -0,93

C) 100,13 —-0,465

D) 100,26 -0,93

E) 100,52 -1,86

Sicaklik (°C) 1 atm basincta
doymamis tuzlu su
¢ozeltisinin 1sitiimasina
iliskin sicaklik - zaman
100~ grafigi verilmistir.
| 1l 11l
Zaman

Buna goére, bu ¢ozelti igin,

Bolge Kinetik Enerji | Buhar Basinci
| Artar Artar
Il Artar Degismez
1l Degismez Degismez

hangi bdlgelerdeki kinetik enerji ve buhar basinci
degisimi dogru verilmistir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I,lvelll

WX NITISHVAVd
-5
w
(0]

" Bir miktar CaBr, katisinin 200 gram suda ¢6-
ziinmesi ile olugan g¢oézeltinin normal basing-
ta kaynamaya baglama sicakligi 103,12°C oldu-
guna gore, CaBr, katisinin kitlesi kag gramdir?
(Ca: 40, Br: 80, Kk: 0,52°C)

A) 80 B) 200 C) 160

D) 100

E) 320

» Molalite (m)

2a

2,5a

Normal basingta suyun donma noktasindaki algal-

manin (AT,) molaliteye gore degisim grafigi veril-

migtir.

Buna gére;

I. Ayni sicaklikta buhar basinci en yuksek olan A
cozeltisidir.

Il Y:AL(SO,), katisi olabilir.

Ill. A maddesinin suda ¢dézinmesi molekuler ¢o-
zUnme olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I, ITvelll

10

33.D 34.E 35. A 36.E
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s

iM, 1L 2M, 1L Saf su
AICI, CgH,.04 1L
cozeltisi cozeltisi
1. kap 2. kap 3. kap

Ayni ortamda bulunan yukaridaki sulu ¢ézelti-
ler ve saf su ile ilgili;

|. Elektriksel iletkenlikleri 1 > 2 = 3 seklindedir.

Il. Buhar basinci en fazla olan 2. kaptaki ¢ozelti-
dir.

l1l. Uguculugu en fazla olan 3. kaptaki maddedir.

IV. Donma noktasi en disik olan 1. kaptaki ¢ozel-
tidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L LIV B) I, 11, 11l C)n, 1 1v

D)LIL IV E) I, 1L 1L 1V

0,3 mol AICI, ile 500 gram sudan olusan ¢dzeltinin
normal basinctaki kaynamaya ve donmaya baslama
sicakliklari agagidakilerden hangisidir?

(Su igin Kk= 0,52 °C/m, Kd=1,86 °C/m)

Kaynama sicakhgi (°C) Donma sicakligi (°C)

A)
B)
C)
D)
E)

100,312
100,936
100,248
101,248
102,430

-1,116
-3,348
-3,348
-4,464
-4,464

VAWIX N3 TISHVavd
o)
m
o

CCl, apolar bir ¢éztcu olup standart basing-
ta kaynama noktasi yaklasik olarak 77°C'dir.

Buna gore asagida verilen L-CCl, ¢ozeltile-
rinden hangisi standart kosullarda 102°C de
kaynar?

(1=127 g/mol, K,= 5°C/m, |, molekulu CCl,'te
molekuler olarak ¢cézinmekte olup, hazirla-
nan c¢ozeltilerin kaynama anina kadar deri-
simlerinin sabit kaldigi dustunulecektir)

A) 127 gram |, + 100 gram CClI,
B) 254 gram |, + 100 gram CCl,
C) 127 gram |, + 200 gram CCl,,
D) 254 gram |, + 500 gram CCI
E) 254 gram |, + 200 mL CCl,

Buhar Basinc

Saf su

b mol/kg
NaCl

100 c Sicaklik°C

Yukaridaki grafik saf su ve derisimi b mol/kg olan tuzlu su-
yun isitiimasi sirasinda buhar basincinin sicaklikla degisi-
mini géstermektedir.
Buna gore grafikteki degerler hakkinda verilen,

. a=1atm’dir.

II. ¢=0,52.2. b'dir.
lll. Cozeltinin normal basingtaki donma noktas —

(b-2-1,86)°C’dir.

ifadelerden hangileri dogrudur? (kKN =0,52 kpy = 1,86)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve I E)I,ITvell

11

37.A 38.D 39.A 40.C
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Sicaklik (°C)
X
108 Y
106 / / CeH1206
102
0 02 03 Derigim (mol/L)

Yukaridaki grafikte 06H1206, X veY katilari ile

hazirlanmis sulu ¢ozeltilerin 1 atm basingta derisimlerine
karsilik gelen kaynamaya baglama noktalari verilmistir.

Buna gére, X ve Y katilarinin formiilleri
asagidakilerden hangisi olabilir?

X Y

A)  Mg(NO,), KCl

B) AICI, Na,S
C) NaCl Fe(NO,),
D) KNO, cacl,
E)  AINO,), NaCl

Deniz seviyesinde doymamisg bir tuzlu su ¢ézeltisinir
isitilmasi sirasindaki sicaklik (T) - zaman (t) ve buhar
basinci (BB) - sicaklik (T) grafikleri asagidakilerden
hangisinde dogru ¢izilmistir?

Sicaklik (T)-Zaman (t)
A) AT(C)

Buhar basinci (BB) - Sicaklik (
BB(atm)

1 /
—//
100

BB(atm)

1 —
_/
100

BB(atm)

100

BB(atm)

100

BB(atm)

100

) . 1 1l
G C >
Kitlece Kitlece
%20’lik %30’luk
sekerli su sekerli su
Yar
gegirgen zar
Sekildeki yari gegirgen zar ile ayrilmis sistem ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) Ozmos olayi gerceklesir.
B) I. bélmeden Il. bélmeye su gecisi olur.
C) |. bélmedeki ¢ozelti derisimi zamanla azalir.
D) Il. bélmedeki ¢ozelti seviyesi zamanla yukselir.
E) 1. b6lmedeki osmotik basing daha yuksektir.
U
>
pe)
=
21 44, 1 2
m
z * - >
- e
= (> (K=—— Basing
>
Saf su Tuzlu su

[

Yari
gegirgen zar

Yukaridaki yari gegirgen zar ile ayrilmis kabin
2. bélmesine osmotik basingtan daha fazla basing
uygulanarak ters ozmos olayi gergeklestiriliyor.

Buna gore,

I. 1. bélmeden 2. bélmeye su gecisi olur.
II. 1. bélmedeki su seviyesi yukselir.

I1l.  Deniz suyundan icme suyu elde etmede kullanilan
yéntemlerden biridir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E)I, Ilvelll

12 41.E 42.E 43.C 44.D
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&

45.

Sekildeki derisik ve seyreltik tuzlu su cozeltileri yarn
gecirgen bir zarla ayriimistir.

derisik

seyreltik
tuzlu su

tuzlu su

Yari gegirgen zar
Suyun seyreltik ortamdan derisik ortama kendiliginden gegi-
sine osmoz denir.
Buna gore asagidakilerden hangisi osmoz olay ile ilgi-
lidir?

A) Denizde uzun sire kalan kisinin parmaklarinin burusmasi

)

B) Araba radyatérlerinin suyuna antifriz konulmasi

C) Soguk havalarda ugaklarin kanatlarinin alkolle yikanmasi
D) Soguk sularda daha fazla canlinin yagamasi

E) Dalgiglarin vurgun yememek icin ylizeye dinlenerek
cikmasi

X katisinin 25°C'de sudaki ¢6zunurligu, 80 g X/100 g
su dur.

25°C'de X katisi suda ¢éziilerek hazirlanan kiit-
lece % 20'lik 200 gram X c¢oézeltisinin doymusg
hale gelmesi igin ayni sicaklikta ka¢ gram daha
X katisinin ¢ézlinmesi gerekir?

A)128 B)88 C) 80 D) 60 E) 44

VAWIH NIT|ISHV AV
j o)

, CozUndrluk
(g /100 mL su)

35

15[ ——> ;

»

Sicaklik (°C)

0 10 30

Grafik X katisinin sudaki ¢6zUnurliginun sicak-
likla degisimine aittir.

30°C sicaklikta hazirlanan doymug X c¢bézeltisi
10°C'ye kadar sogutuldugunda 50 gram X kati-
s1 ¢oktligline gore ¢ozeltideki suyun hacmi kag
mililitredir?

A)100 B)150 C)200 D)250 E)300

Bir X tuzunun sudaki ¢6zinurladunin sicaklikla
degisimi grafikte verilmigtir.

Gozunarluk (g X/ 100 cm3 su)

Sicaklik (°C)

Bu verilere gére X katisi ile ilgili;

I. Sicaklik artirildik¢ga  sudaki ¢ézuntrlGgu artar.
Il. Doygun ¢dzeltisi sogutulursa ¢gékme gozlenir.

Ill. Dibinde katisi bulunmayan doymus c¢dzeltisi
1sitilirsa, derigimi artar. (Buharlasma ihmal edi-
lecek)

yargilarindan hangileri yanligtir? (d_: 1 g/cm®)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) ve lll
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Cozunarluk 1 1. Cozinirlik (g/100 g su)
(g X/100 cm3su) \
60 - \
40
0 3‘0 4‘0 » Sicaklik (°C) Srcakik (°C)
t1 t2
X katisinin sudaki ¢ézunurltiguniun sicaklikla degi- Bir X Katisinin ¢dzOnaridk - sicakiik grafigine gore
simi grafikte verilmigtir. asagidakilerden hangisi dogrudur?
40 °C'de 200 cm® su ile hazirlanan doymug X
. . o o A) X Kkatisinin suda ¢éziinme denklemi,
sulu ¢ézeltisi 30 °C'ye kadar sogutuldugunda, ) ¢
" X, ti1st — X eklindedir.
kag gram X ¢éker? (d_, : 1 g/cm®) ) (suda) ¥
B) t,°C’de doymamis X cozeltisi t,°C’ye sogutulursa
A) 40 B) 32 C) 30 D) 20 E) 10 .
doymus hale gelebilir.
C) t,°C’de 150 gram su ve 60 gram X katis| ile
hazirlanan ¢ézelti doygundur.
D) t,°C'de X gozeltisinin doygun ¢ézeltisi kitlece
%40’liktir.
E) t,°C’deki 320 gram doygun X cozeltisi t,°C'ye
isitildiginda 40 gram X c¢oker.
0
5
X
50. 25°Cde kitlece %40'lik 300 gram X tuzu gozeltisine ayni 2a 52. o
sicaklikta 10 gram X tuzu ilave edildiginde 40 gram tuzun = ° Gozlndrlik (g/100 g su)
coktugu gézleniyor. %
= 50
10 gram X(k) 40
D > ®
ey S 10}
< < : Sicakiik (°C)
0 5 15 25 35 45
—
Bir X katisinin ¢ézunurlik - sicaklik grafigi verilmistir.
Kitlece %40’k 40 X(K Buna gore, 50°C’de 60 gram X katisi ile hazirlanmisg
300 gram X(suda) gram X(k) 360 gramlik ¢ozelti yavas yavas sogutuldugunda
hangi sicakliktan itibaren doygun hale gelir?
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A)5°C B) 15°C C) 25°C D)35°C E)45°C
A) Baslangictaki ¢cézelti asin doymustur.
B) X tuzunun 25°C’deki ¢ézunurlaga 50 g / 100 g sudur.
C) Son durumda ¢bzelti doygundur.
D) Baglangigtaki ¢ézelti kararsizdir.
E) Son durumda ¢ozelti kitlece %50 X tuzu igerir.
14 49.A 50.E 51.E 52.B



